

## Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.  
Félévre . . 10 » — »  
Negyedévre . 5 » — »  
Egy óra . . 1 » 70 »  
Egyes szám ára 8 fillér

## Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.  
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

## Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.  
első emelet,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

## Kéziratot

viszsa nem adunk

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### Az igazságügyminiszter.

Pécs, 1900. november 12.

Akik a hatalomban ülők dicsőítésének hálás mesterségét szeretik űzni, tele terokkal zengik **Plósz Sándor** igazságügyminiszter dicsőségét azért a korszakalkotó nagy munkáért, a melyet az általános polgári törvénykönyv tervezetének elkészítésével és közzétételével végzett; pedig hát az egészben annyi az érdeme, hogy történetesen ő ül most az igazságügyminiszteri bársonyszékben, mikor az évtizedek óta folyó kodifikátori munka annyira haladt, hogy annak eredménye egy rendszeres törvénytervezetbe foglalható és a szakkörök bírálata alá bocsátható lett. Az egész tervezet a mostani miniszter elődei által megadott irányelvek szerint jórészt a miniszterium kebelén kívül álló szakérők által kidolgozott munkát, a melyre **Plósz** csak annyi ingerenciát gyakorolt, hogy kihagyatta belőle egyes kényesebb kérdések szabályozását, megelégedvén a békesség kedvéért a fél munkával.

Igy teljesen hiányzik a tervezetből a hitbizományok jogi szabályozása, pedig ez az általános polgári törvénykönyv lényeges kiegészítő részét kezezi mindenütt, a hol hitbizományok egyáltalán léteznek. Csakhogy ebben a kérdésben elvi álláspontra kellett volna helyezkedni, amely vagy a nagybirtok feudális hajlamu főurainak nem tetszett volna, vagy pedig a modern demokracia támadásainak lett volna kitéve; **Plósz Sándor** tehát a kis emberek sajátságos furfingjával kitért a kemény dió kikezdése elől, egyszerűen kihagyta a hitbizományok rendezését a tervezetből azzal a kijelentéssel, hogy ez a kérdés külön törvényjavaslatban lesz szabályozandó.

Szakasztott megismétlése ez annak az eljárásnak, a melyet a kormány a házasságjog szabályozásánál követett, amikor az uralkodóház házasságjogának szabályozásáról szintén külön törvény hozatalát helyezték kilátásba, de azért a kormánynak esze ágában sincsen ezt az ígéretet beváltani. Nos, azt a megígért hitbizományi törvényt is várhatja az ország; míg a mai tojástáncos kormányrendszer él és uralkodik, azt ugyan színről szíuro látni nem fogjuk. Mert Magyarországon törvényeket csak a misera plebs számára

szokás hozni; a nagy urak dolgába a plebejus népképviselőt ne ártsa magát.

Nem dicsősége tehát **Plósz Sándornak** a polgári törvénykönyv munkáinak előhaladása, hanem valóságos veszedelme az országnak, hogy ilyen kaliberű államférfi áll az igazságügyi tárca élén, mikor Magyarország jogrendszerének olyan alapvető munkálatai készülnek, mint az általános polgári törvénykönyv és perrendtartás. Hogy milyen nagyszabású államférfi ő, azt megítélhetni abból az egyetlen tényből, a melylyel az ügyvédi nyugdíjintézet kérdését, mikor évtizedes vajadás után konkrét formában eléje került, azzal a semmitmondó megokolással akarta agyonütni, hogy az a fennálló törvény keretében nem létesíthető s az ügyvédi kamaráknak kellett kioktatni, hogy ha más kifogása nincs a tervezet ellen, hát módjában áll egy két paragrafusos törvényjavaslattal ezt az áthághatatlanul jelzett akadályt elhárítani az utból.

Egészen ennek az államférfi felfogásnak megfelelő volt **Plósz Sándornak** az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalásakor a képviselőház pénzügyi bizottságában elmondott nyilatkozata. A bizottság tagjai egész sereg nagyfontosságú kérdéssel ostromolták a minisztert, aki mindezekre olyan „nesze semmi, fogd meg jól“-féle feleleteket adott, mintha azok egy kezelő tisztviselő s nem az ország igazságügyét irányító államférfi szájából hangzottak volna.

A fizetési meghagyások által már úgy is megbontott bagatell eljárást a husz forint alóli követelésekre nézve a gyakorlat nálunk annyira képtelenségnek bizonyította, hogy azt már régen egyszerűen eltörölni kellett volna, most pedig, mikor fizetési meghagyások kérésével az teljesen pótolható, semmi rációja a további fentartásának. Igazságügyminiszterünk azonban nem mer ilyen radikális lépést tenni, hanem azt mondja a bizottságban, hogy ez a kérdés majd az új polgári perrendtartásban fog szabályozást nyerni. Csak nem akarja ezt a teljes fiaskót vallott intézményt az új perrendtartásban fölmelegíteni csupa pietásból?

Az ügyvédi és bírói képesítés egységessé tételét már Szilágyi vette fel programjába igazságügyminisztersége idején.

**Plósz Sándor** — a pénzügyi bizottságban tett kijelentése szerint — még most is csak különös érdeklődéssel kíséri ezt a kérdést és pedig nem is mint igazságügyminiszter, hanem mint volt egyetemi tanár. Boldog Isten! mennyi víz fog még lefolyni a Dunán, míg az emeritált egyetemi tanár érdeklődését fölváltja az igazságügyminiszter akcióba lépése.

A bűnvádi előnyomozatot az új büntető eljárás a közigazgatási hatóságok teendői közé sorozta, a mi a gyakorlatban éppenséggel nem vált be. Ezeknek a panaszoknak az orvoslására dehogy is helyezne kilátásba radikális intézkedést. — Egyszerűen azzal nyugtatja meg a kedélyeket, hogy gondoskodott róla, mikép a közigazgatási hatóságok a lehető legritkábban végezzék a nyomozást; a gyakorlatban azonban végzik úgy, mint eddig, mert törvény parancsolja.

A kuriánál esztendőszám hevernek az ügyek. Erre sincsen más orvossága az igazságügyminiszternek, mint utalás a majdan megalkotandó új perrendtartásra, a mely majd segít a bajon. Persze, ha ez az új perrendtartás is olyan tempóban halad a megvalósulás felé, mint **Plósz** miniszter többi alkotása, akkor unokáink biztosan remélhetik, hogy pöreik gyors elintéztést fognak majdan nyerni a kurián.

Az igazságügyi szakma kisebb javadalmazásu tisztviselői elviselhetlen állapotról panaszkodnak, már országos kongresszuson fejtették ki helyzetük tarthatatlan voltát s a segítségnek igen elfogadható, méltányos módját is kieszelték. Erre az igazságügy legfőbb vezetője kijelenti a pénzügyi bizottságban, hogy a *napidíjas szolgák illetményeit egyes régebbi szolgáknál hajlandó némileg javítani*. De nem áll meg még ennél sem, mert ő a kezelőtisztviselők sorsán is igyekszik segíteni, a minek fényes tanubizonysága, hogy *husz segédtelekkönyvvezető helyett telekkönyvvezető állásokat vett föl és harmincat magasabb fizetési fokozatba helyezett a költségvetésben*.

Nos hát nem világrengető államférfi alkotások ezek? Valóban ércnél maradandóbb emléke lesz az igazságügyminiszter működésének az a husz új és harminc előléptetett telekkönyvvezető!

# A BÉKA!

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, újdivatu női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chiffonok.

Ágyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschnir-paplanok és menyasszonyi kelengye. — Módjában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. **Irgalmasok-utca 10. Saját házban.**

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legújabb és legjobb minőségben. —

## Jogász táncestély.

— Saját udósítónktól. —

Pécs, 1900. nov. 12.

A őszi elött mulatságokat ez idén is a joghallgatók táncestélye nyitotta meg, mint általában más években is. Készültek rája, dolgoztak a siker érdekében s az nem maradt el.

A fiatal lányok nálunk általában véve a jogász mulatságokon mulatnak legjobban, ezt különben ők maguk tudják legjobban s épen azért szívesen is járnak el a jogász bálókra, a jogásztáncestélyekre. Elmennek szívesen s ama tudattal, hogy bizonyosan jól fognak mulatni, mert a jogászok ki szoktak tenni a becsületért, táncolnak jó kedvvel s fáradhatlanul.

Szombaton este is igen-igen sok lány jelent meg az estélyen, a rideg őszi estén mind meg annyi tavaszi rózsabimbó. A mosolygó arcok, csillogó szemek, a toillettek különfelesége bájos képet varázsoltak a fényesen kivilágított terembe.

S fiatal ember is volt sok, nagyon sok, jóval több mint a táncosnők s dicséretükre legyen mondva, nem fáradtak el a táncolásban. Egy mama, látván a fiatal emberek buzgótságát, így sóhajtott fel: Sajnálom ezeket a szegény leányokat, hisz annyit kénytelenek táncolni, hogy két hétig sem tudják kinyugodni az est fáradalmait.

Tan épen ez a legjobb kritika a jogászok táncestélyére.

Az első négyest két kolonban mintegy száz pár járt. A harmadik négyes reggel fél öt órakor volt s szintén két kolonban táncolták. Ebben vagy nyolcvan pár vett részt. Ez a tekintélyes szám csak azt mutatja, hogy a táncestélyen oly kitűnő hangulat, oly hamisítatlan jó kedv uralkodott, hogy mindeki igyekezett megnyujtani a mulatságot, mely hat óra után ért véget.

A jogászok táncestélyén ifj. Kórody Gyula zenekara játszott, mindvégig nagy szorgalommal s szolidan. Repertoírja igen változatos volt s a táncestély után a jogászok valószínűleg ezután is csak öt fogják felfogadni. Különösen a csárdásokat huzta amugy igazán. Pattogott a nóta. Kellott is huznia egy folytában másfél-órát a szép csárdást

A jelenvolt lányok névsorát a következőkben adjuk:

Klimó Albin, Borsy növ. Koszter növ. Radócsay növ. Haffner növ. Kohárits Mariska, Bóc Erzsike, Marschal növ. Sey Vilma Sey Nelli, Fekete Irma, Vörös Ilonka, Dvorszky Paula, Zabkrszky növ. Mülher Mici, Böhm Böske, Kosztolányi Neli, Fodor Janka, Kaltnecker Ilonka, Mándl Ella, Lechner Paula, Razgha Ilona, Breining Olga, Holósy Piroška, Pachner Angi, Náray Márta (Pécsvárad), Zsiga Gizi, Beuerle Gizi, Sztraka Ella, Csató Margit (Villány), Zalesnyi Mici, Krohn Etelka, Reinfeld Terka, Hercegh Böske (Szigetvár), Wimmer Böske, Micky Anna, Trixler Margit, Schwarz Margit, Götz Vilma, Nicsovic Mariska, Fischer Ella, Kocsák Biri stb. stb.

## Hirek.

Pécs, 1900. november 12.

### A mérleg.

John Bull e számítóan rideg és ridegen számító gentleman kellő kötelességtudással a rendes tulással, a rendes kereskedő gondosságával állítja egybe ezuttal is hiteles mérlegét. Az angol »Hivatalos Közlöny« jelentése szerint Transvaal meghódítása 46,026 tiszt, altiszt és közkatonát életébe került. Van ezek közt néhány ezer, a ki csak nyomorék, mint a Közlöny nyájasan megjegyzi. De hát azt hisszük, igazi katonának a nyomorékság rosszabb a halálnál. Szóval John Bull a »Tartozik« rovatba elég szép summát jegyezhet be, ha hozzávesszük azt a 10—20.000 halottat, kiket ilyen hivatalos kimutatásnál legnagyobb könnyedséggel elsikkasztanak.

Am a gondos, rendes kereskedő, a derék John Bull nem esik kétségbe. Rátékint a »Követel« lapra és szemeli örömkönyvektől csillognak, meglepéssel veregeti meg a saját vállát.

— Erős vagy, ur vagy, az erő, az igazság és a jog. Neked termi immár Transvaal és Oranje minden bányája a drága érceket, neked hőmpölygeti csillogó aranyporát a Tugela vize, tied a sok gazdag ültetvény, tied a házak, az állatok, a föld . . . minden . . . minden.

A mérleg szép a mérleg jó, a haszon messze fölülhaladja a veszteséget. És mi is ez a veszteség? Néhány ezer darab az emberanyagból. Marad még elég kenyérfogyasztó. Ma még holtakat és sebesülteket szállítanak a vaspáncélos vasuti kocsik, de holnap már roskadoznak a nehéz, aranyban gazlag kövek sulya alatt. Az ember olcsó, az arany drága. A halálhörgést, sebesültek nyögését elfogják a kórházak vastag falai. az arany vidáman csilingel szerie a nagy világban. Mienk a győzelem, mienk a jövő. A mérleg szép, a mérleg jó.

Nem kedves John Bull, ezuttal hazudik ön. A mérleg csuf és gyalázatos. Az ily üzleteket nem úgy hívják »becsületes vállalat«, hanem így »rablógazdaság.« Tisztességes ember irtózáttal nézi ezt a mérleget s eszébe jutnak az emberhus-kereskedőkről szóló rémesek. A dús bányák és hőmpölygő folyamok minden aranya nem szerzi vissza azt, a mit ön elvesztett: a jóra való emberek becsülését. A gyásos özvegyek és árvák siralma nem vész el a néma pusztaságba és Transvaal sziklás hegyei mögött még mindig szorongatja boszuló fegyverét a vereségben is dicő hontalan sereg. (Meph.)

Napirend 1900. november hó 13-án.

Naptár: kedd, nov. 13. — Róm. kath.: Szaniszló. — Prot.: Arkád. — Gör. kel.: (október 31.) Epimék. — Zsidó: Marcheschvan 21. — Nap két 7 órakor; nyugszik 4 óra 24 perckor. Hold két este 9 óra 45 perckor; nyugszik délelőtt 10 óra 54 perckor.

Időjelzés: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő, nyugaton és délen csapadék várható.

Közigazgatási bizottság ülése a vármegyházán d. e. 9 órakor.

Színház: »Troubadour«, opera.

— (A pécsi Katholikus Kör estélyei.) A pécsi katolikus kör folyó hó tizenhétedikén, december másodikán és december tizenhatodikán felolvasó estélyeket rendez. Az első estélyen, a jövő vasárnap, Erzsébet királyné emlékének adoz a kör. Felolvasást, mint értesülünk, Kiss István hitoktató fog tartani. A műsorban, melynek összeállításán most buzgólkodik a rendezőség, Schneider Istvánné ujhölgy Abtnak egy remek dalával,

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### A végrendelet.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Irta: Béni bácsi.

Csak így szólította mindenki: a cipész Flóri, a parasztyerekeknek meg suszter Flóri volt. A tisztességes neve pedig így hangzott: Langer Flórián. Mesterségre nézve cipész, vagy köznnyelven suszter volt.

Ő volt az egyedüli lábbeli készítő az egész faluban és a ki sem a városban sem a vásáron nem fedezte ebbeli szükségletét, ő nála rendelte azt meg. Ujat persze ritkán volt alkalma csinálni, de fejelés, talpalás, javítás jutott elég.

Meg is volt elégedve mindenki a munkájával, mert szorgalmas, józan munkás volt és, bár csekély keresményéből, tisztességgel megélt. A jövedelemhez képest költekezett is. Megtakarítani nem igen tudott ebből; mert egyedül állván a világban, mindent meg kellett fizetnie, nem volt senkie, a ki gondját viselte volna. Az öreg asszony pedig, a kinél lakott, nem valami nagyon fényesen butorozott szobában, éppen nem gavallérosan látta el a szükségességekkel, úgy, hogy mindig jobban érezte egy hű hitves hiányát.

De nem sokáig tartott ez az állapot, mert a mikor egy napon a Birkásék Zsuzsája előtt is kifejezte abbéli óhaját, hogy hát most

már ő is szeretne magához illő női cselédet elvenni, mert így nem tud szerezni semmit. Zsuzsinak annyira megesett a szíve szegény Flóriánon, hogy menten ajánkozott neki.

És Flórián nem is sokáig himezett-hámozott, kivált mikor megtudta, hogy Zsuzsival kétszáz forint készpénz is jár. Nem csoda tehát, ha csakhamar meg is tartotta az esküvőt.

Az esküvő napján átszámlálták Birkásék a kétszáz forintot Flórián kezébe, ő meg egy elismervényt állított ki, melyben elismeri, hogy Zsuzsanna kétszáz forintot hozott a hához. Azután csaptak egy vig lakodalmat és Flóriánból férj, Zsuzsannából pedig feleség lett.

Mikor Flórián kezében volt a kétszáz forint, úgy érezte magát, mint a gyermek, kinek kezében először van kés vagy olló. Nem tudott vele bánni, éppen úgy mint a gyerek a kés vagy ollóval és a mint a gyermekek is rendszeren bajt akoznak az éles, hegyes szerzőszámmal, úgy szegény Flóriánnak is csak bajt hozott az a kétszáz forint.

Először is elment a koresmába és elkezdett csendesen iddogálni; majd mikor a szesz italokhoz nem szokott fejét elbolondította a bor, elkezdett táncolni, utóbb pedig már ő volt a legény a csárdában, ő hozatta a bort mindenkinek, a cigány meg csak ő neki huzta a nótát a fülébe.

Mikor aztán elfogyott a bor, elmúlt a zene, akkor vette észre szegény Flórián, hogy bizony a pénz is elfogyott. Nem maradt meg neki egyéb egy hatalmas főfájásnál.

Node hamar kialudta magát; aztán uj erővel nekifogott a munkához és mert most

több munkát is hoztak hozzá és Zsuzsi is elvégzett minden házi munkát, azonkívül órák hosszat ült a rokka mellett és font, Birkásék pedig első időkben mindenféle élelmiszerekkel bőven ellátták a fiatal párt, Flóri csakhamar megszerezte ismét az oly könnyelműen elpocsékolott pénzt.

Zsuzsi peddig annyira szerette az ő szorgalmas Flóriát, hogy soha egy szemrehányó szóval sem illette a miatt a lakodalom utáni dárídó miatt. Egy szóval boldogan éldegéltek, sőt szépen szereztek is.

Mikor aztán annyira hire ment Flóri szép és jó munkájának, hogy még a közeli községekből is ő hozzá hozták a munkát, úgy hogy ő maga már nem győzte, felfogadott először egy, később még egy, aztan pedig egy harmadik segédet is. És most már négyen dolgoztak a legnagyobb szorgalommal, hogy a sok megrendelést kielégíthessék.

Ez a szorgalmas munka is meghozta a maga eredményét: Flóri napról-napra gazdagabb lett. Vett egy szép házat, egy hold földet, no meg egy szőlőt is. Aztán gazdálkodott tovább. Ha nem volt megrendelés, vásári munkát készítettett legényeivel; ő maga pedig eljárt a közeli vásárokbá és rendszeren tele zsebbel tért haza.

De hát hiába, minden jó módbá is előbb utóbb belekeveredik a rossz. Így járt szegény Flóri is. Az ő imádott kedves Zsuzsája elkezdett betegeskedni, hiába hozatta az orvos asszonyt, hiába a városból az okleveles orvost, az ő Zsuzsija csak mégis meghalt utóbb. Szegény Flórit majd a földig sujtotta ez

German Istvánné urhölgy pedig egy szép alkalmi költemény előadásával fog szerepelni. A december másodiki estélyen *Vörösmarthy Mihály* nagy szellemének áldoz a kör. születésének századik évfordulója alkalmából. Ez utóbbi alkalmat arra használja fel egyúttal a kör, hogy a *koszorus költő szobrának létesítéséhez a maga részéről is hozzájáruljon*. Ép ezért a december másodiki estélyre személyenként ötven fillér, családonként két korona lesz a belépti-díj. Az estélyek kezdete mindenkor este félhat órakor lesz.

— **(Filharmonikus hangverseny.)** A filharmonikusok hangversenye e Léten lesz és pedig szerdán este. A koncerten, mint értesülünk *Csurgay Adél*, szírházunk koloratur énekesnője fog két énekszámval közreműködni. A filharmonikusok pedig négy klasszikus darabbal fognak a városz enebáratáinak kedveskedni. A filharmonikusok koncertje a Vigadó nagytermében lesz megtartva.

— **(Új székesegyházi plébános.)** A megyéspüspök *Spiesz János* apátkanonokot a székesegyházi plébánosi tisztől felmentvén, dr. *Kelmen László*, a nemrég kinevezett kanonokot bizta meg a plébánia vezetésével. A kanonoki installáció csak a királyi adományozási okmány leérkezése után, talán már a jövő héten fog megtartatni. Az ó-kurdi plébániát az új kanonok, bár még nem költözött be Pécsre, átadta *Hradek Károly* administratornak, *Spiesz János* apátkanonok a plébánialakból néhai *Lechner János* dr. kanonok házába költözik át.

— **(A pécsi izraelita nőegylet)** december hó 1-én (szombaton) a gyerekekért összes helyiségekben szegény gyermekek felruházására és a téli szükségletek fedezésére tánckoszorúcskával egybekötött nagyszabású tea-estélyt rendez. A zenét ifj. *Korödi Gyula* jól szervezett zenekara fogja szolgáltatni. Ételeket és italokat mérsékelt áron a nőegyleti választmányi tagok fognak kiszolgálni. Belépti-jegy személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók *Alt és Böhm* cég kereskedésében, ugy a *Tausz*-féle dohánytözsében. Kezdeté este fél 9 órakor. Felüfizetések köszönettel fogadtatnak és hirdapilag nyugtáztatnak.

— **(Nyilvános köszönet.)** Alulírott a nyilvánosság előtt is köszönetet mondok a kegyes adományokért, melyek eddigelé a vil-

lányi róm. kath. ten plom megnagyobbítására befolytak: Szokolyi család 600 kor; N. N. 200 kor; N. Sch. 200 kor; Schuth Vince 200 kor; A. B. 100 kor; Tengler Adám, János és Gáspár 200 kor; Király Antal 100 kor; Rainold Mihály 50 kor; Csató Gyula 40 kor; Bászler Jakab 10 kor; Tappert Mihály 20 kor; Napl János 10 kor; Stonad Jakab 10 kor; Rader Xaver 20 kor. A kegyur, Frigyes főherceg Ó Fensége 4000 koronával ígérte kegyes hozzájárulását. Midőn e jötevéknek e kegyes adományaikért halás köszönetet mondok, kérem a jó lelkek további szives hozzájárulását. *Koch Ede* plébános.

— **(A pécs-budai külvárosi Kath. Kör)** november hó 25-én (Katalin Napján) a Scholz-féle sörcsarnok helyiségében saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez. A zenét *Kórody Károly* közkedveltségnek örveidő zenekara szolgáltatja. Belépti-díj személyenként 60 fillér (30 kr.) Kezdeté este 8 órakor.

— **(Új pénzügyöri felügyelő.)** A magyar királyi pénzügyminiszter *Fehér Domokos*, pénzügyöri főbiztost a pécsi magyar királyi pénzügyigazgatósághoz pénzügyöri felügyelővé nevezte ki.

— **(Kinevezés.)** *Gyulai Gyula*, aradi kir. törvényszéki joggyakornok — néhai *Tiszay Dezső* szinigazgató fia — a siklósi kir. járásbirósághoz aljegyzővé neveztetett ki.

— **(Agyonlőtt vadorzó.)** Említettük a a napokban, hogy *Bence József*, besenyői erdőőr egy ismeretlen vadorzót agyonlőtt, ki őt késsel megtámadta. A nyomozás azóta kiderítette, hogy a vadorzó *Dongó* néven ismert kadarkuti ember volt, ki a büntetőbiróságok előtt is igen ismert alak.

— **(Harmincéves jubileum.)** *Jeszenszky Gyula*, Baranyavármegye pécsváradi járásának főszolgabírája immár betöltötte közszolgálati működésének harmincadik évét. Ebből az alkalomból a pécsváradi járás tisztikara tegnap délután 1 órakor Pécsváradon az „Arany bárány” vendéglőben az ünnepeit főszolgabíró tiszteletére bankettet rendezett. A bankettet délelőtt 11 órakor a járási tisztikar tisztelgése előzte meg.

— **(Gyilkos bíró.)** *Meszes-Győrök* zalamegyei község bíráját, *Major Jánost*, gyil-

kosá tette hirtelen haragja. A bíró ugyanis szóváltásba keveredett *Szabó Ferenc* oitani lakossal, miközben oly dühbe jött, hogy a kapufélfához támasztott dorongot felkapva. azzal oly erővel sújtott Szabó fejére, hogy az halva rogyott össze. A gyilkossá lett bírót a csendőrség letartóztatta. Az eset annál nagyobb feltűnést kelt, mert a bíró eddig a legszebb egyetértésben élt Szabóval.

— **(A kaposvári-utca rendezése.)** Most, hogy a Szeibert-féle ház bedőlt kőkerítését építik, s pedig előrelátásból jó erősre, a mellette levő Hügl-féle ház külső falát lerombolják, — amugy is összedült volna s csak ezt előzték meg, s a lerombolt fal helyett egy új, ives falat építenek. Egyébként még fentebb is építenek az utcában s ugy látszik, ha készen lesz az utca valamikor, mert hiszen, ha mindenféle szerelemnek vége szokott lenni, akkor bizonyára vége fog szakadni ennek az utcarendezésnek is, nos tehát ez az utca valóban szép lesz, a város felső részének talán még disze is. Boldog halandó, ki megéri ezt.

— **(Ellopott pénz.)** *Horvát Ferenc*, napszámos, két napszámostársával tegnap délután együtt pálinkázott egyik szigetországi uti pálinkamérésben. A mulatság végén azt vette észre, hogy a zsekből öt koronája hiányzik. Ncsza feljelentette két társát a rendőrségen, hogy azok lopták el tőle a pénzt. A rendőrségi vizsgálat azonban nem deríthette ki a lopást s így a kárvallott embert panaszával a bírósághoz utasította a rendőrség.

— **(A jogászmisék.)** A következő levél közlésére kértek fel bennünket:

Tek. Szerkesztő Ur!

Sziveskedjék alábbi soraimnak helyet adni becses lapjában.

Vasárnaponként vallási kötelességemnek eleget teendő, a lyceumi templomba szoktam járni a jogászmisékre — sajnos, hogy ezután máshova kell majd mennem, pedig ez a templom nekem már a közelségénél fogva is leginkább megfelel. Hát elfáradok tovább is s biztosan fognak engem követni még sokan. Az ének űz ki onnan engem. Van a joghallgatóknak dalárdájuk, de a jó Isten bocsássa meg nekik, énekelni nem tudnak. Nem kíván tőlük senki mást, csak, ha már énekelni akarnak, uniszónó énekeljenek egy-két egyházi éneket, s szívesen elhallgatja őket akárki, én is. De

a csapás. Mivelhogy pedig ezen segíteni már nem lehetett, hát csak annak rendje-módja szerint eltemettette az ő kedves Zsuzsikáját.

Alig mulott el a temetés napja, beálltanak ám Birkásék az amugy is levert Flórihoz és követelik a jussukat, mivelhogy Zsuzsinak nem voltak gyermekei, hát az örökség őket illeti.

Erre a kijelentésre Flóri annyira megijedt, hogy majd leesett a háromlábáról. De csakhamar ismét összeszedte magát. Eszébe jutott, hogy az ő Zsuzsannája életében nem tett végrendeletet, így hát könnyen elbánhat ő a familiájával.

Bevezette tehát őket a megboldogult szobájába, ott rámutatott egy szekrényre, melyben Zsuzsi visszamaradt ruhái voltak és e szavakkal adta át nekik a kulcsot:

— Ebben a szekrényben van minden, a mi Zsuzsi után megmaradt, itt van a kulcs, vigyétek el, ha akarjátok, az egészet.

És egyet fordult a sarkán, kiment a szobából és ott hagyta magukra Birkásékat. Ezek eleinte nem merték a szekrényt kinyitni, attól féltek, hogy valami nagy kincs van benne el-

rejtve és még bajba keveredhetnek. De aztán mégis csak nekibátorodtak és kinyitották.

Össze-vissza hánytak vetettek benne mindent, de bizony cszka rubán kívül nem találtak benne semmit, már abban akarták hagyni a kutatást, midőn az egyik Birkás elkiáltja magát:

— Atyafiak itt van egy irás, ez ugy néz ki, mintha testamentum volna. Ezt elvisszük a község házára, majd ott megmondják, hogy mi van benne.

Ez az indítvány, mivelhogy Birkásék közül egy sem tudott olvasni, általános helyesléssel fogadtatott és miután a kulcsot ismét visszaadták Flóri kezébe, elmentek az irással a község házára.

A bíró széjjelvette az iratot és megmagyarázta Birkáséknak, hogy az nem végrendelet, hanem Langer Frórián elismervénye, hogy az esküvő napján kétszáz forintot hozott hozzá Birkás Zsuzsanna.

— Ez is jó! — kiáltottak erre Birkásék. Meg kell neki téríteni a kétszáz forintot és az esküvő napjától máig eső kamatokat!

— De már ezt én nem végezhetem el

— feleli a bíró — mert én nem vagyok fiskális.

— Hát majd elmegyünk a fiskálishoz! — explikáltak Birkásék, fogták az irást és elmentek az ügyvédhez vele.

Az ügyvéd megnézte az irást, aztán biztosította Birkásékat, hogy a mit lehet, azt majd ez ügyben meg fog tenni. És a szavát meg is tartotta, mert a pör folyamán szegény Flóri mindenét elvesztette: házat, földjét, szőlőjét. Hiába erősitgette, hogy hát azt a kétszáz forintot ő akkor elmulatta, a mi itt van, azt mind ő kereste verejtékes munkával, a bíróság elítélte és így mindene dobra került.

Mikor a házat elhagyta, az utolsó számszámot vive a hóna alatt, még egyszer visszanezett és fájdalmasan felsóhajtott:

— Hej de cszoba is volt az én megboldogult Zsuzsim, hogy nem csinált végrendeletet. Node én nem leszek olyan, iratok minél előbb végrendeletet, nehogy az én halálom után is pörösködni kelljen.

Egy darabig ezekután még eldolgogzott; a bört is hitelre vette a Szekeres timártól, de hát egyik baj a másikat érte. Nem

## Magyar kir. szabadalmazott OSZTÁLYSORSJÁTÉK.

A VII. sorsjáték első osztályának húzása 1900. november hó 15-én és 16-án történik. A játékterv a régi marad. **Betét  $\frac{1}{1} = 12$  kor.**  
 $\frac{1}{2} = 6$  kor.  $\frac{1}{4} = 3$  kor.  $\frac{1}{8} = 1.75$  kor. Húzási lajstrom és portóköltségeket nem számítok fel. Megrendeléseket postautalvánnyal kérek

**Teleki Zsigmond főárusító Pécssett.**

**Szólóvessző árjegyzéket kívánatra küldök.**

sokat akar a szarka, meg ez a dalárda. Férfi négyeseket akarnak énekelni s hol az egyik hang sül bele, hol a másik szólam csinál gikszert s lesz a darabból egy oly botrányos khaosz, mely minden jóízű embert legalább is boszant. Azoknak a fiatalbereknek azt ajánlanám, hogy mindaddig, míg valamit kifogástalanul el nem tudnak énekelni — hisz a karmesterük megmondhatja s kötelessége neki erre nézve utbaigazítani őket — addig szerényen énekeljenek csak egyhangon nép-éneket s legalább nem botránkoztatnak. Tetszett volna csak hallani a tegnapi misét! Jobb nem is írni róla. Pedig vannak ott jó hangok s bizony lehetne mást is produkálni azokon a miséken s ez jórészt a karmestertől függ.

Ezeket azoknak szántam, a kiket illet, hogy okuljanak befőle.

A közlésért előre is köszönetemet fejezve ki, maradtam kiváló tisztelettel

Pécs, 1900. nov. 12.

egy hívő.

— **(Tolvaj az erdőben.)** Wirth Péter, báttaszéki lakos kocsin Pécsre jött a minap. Mikor a rácmecskei erdőn hajtott át, egy ismeretlen ember a kocsija után lopózott és arról le akart emelni egy csomó ruhaneműt. A tolvajt azonban a gazda észrevette és megugrasztotta. Az esetet azután hazaérve, bejelentette a hatóságnak s most keresik a megugrott tolvajt.

— **(Állat az emberben)** Egy üszöghi gazdasági cselednek a kilencéves kis leánya Pécsre járt iskolába. Ezenél egy héttel történt, hogy a leány hírét vevén, hogy anyja beteg, egy tejeskocsin kiment Üszöghre. A kocsis azonban, mikor kiért vele, a kisleányt bevezette egy pajtába, ott a száját betömte és megbecstelenítette. Az állatias ember agyonveréssel fenyegette a leányt, a ki ettől való félelmében nem is szólt szüleinek a merényletről még akkor sem, mikor beteg lett s a szülei a városi kózkórházba hozták be. Itt az orvosok előtt tegnap bevallotta azután, hogy mi történt vele. A kórházból feljelentették tegnap este a gazdát merényletet a rendőrségnek s most folyik a vizsgálat az állatias merénylő ellen.

— **(A saját botjával verték meg.)** Horváth Lajos és Szőke Sándor kömivesek még öt társukkal együtt tegnap délután két órakor részegen mentek végig a bálicsutcán, nagy skandalumot okozva. Szerencsétlenségére egy Ullmann Ödön nevű kereske-

kapott munkát, tehát nem is fizethette meg a bőr árát. Persze, hogy ismét pör lett belőle és most eladták, a mi még eladható volt. Csak egy szalmazsákot, egy háromlábót, egy kis asztalkát a szerszámmal hagytak meg neki. Ebből is alig került ki a végrehajtási költség, tehát az adósság még mindig megmaradt.

Mikor aztán így visszamaradt a szalmazsákján, eszébe jutott, hogy most ideje lesz végrendeletet csinálni, mert különben még a halála után is pör lesz.

El is hivatta magához a bírót meg két esküdtet és kérte, írják meg az ő végrendeletet. Hiába magyarázta meg neki a bíró, hogy neki nincs miről végrendelkezni, ő csak újra kérte, hogy írja, majd ő diktálja.

Végre is engedett a bíró, leült a kis asztal mellé a háromlábura és megírta a végrendeletet a mint azt Langer Flórián diktálta:

»Írja csak bíró uram, legyen szives:  
Tartozom a timárnak Szekeres,  
Ha ő előbb meghal, mint én,  
Követelése sehol sincs helyén.  
S ha én előbb meghalok, mint ő,  
Követelése soha sem lesz beszédhető.»

— Így ni bíró uram, most írják alá mind a harman, nyomják rá a közseg pecsétjét és adják oda, hogy ha meghalok, megtalálják nálam. Ide teszem, itt nem vész el.

És fölmutatott egy üres bugyellarist, melybe gondosan beletette a szépen összehajtott papirost.

dősegédet vitte velük szemben a rossz sors, a kit megtámadtak, elvették tőle a botját s azzal kezdték ütlegelni. Egy rendőr, a ki arra járt, vetett véget a botrányos verekedésnek s a tetteseket feljelentették a bíróságnak.

— **(Football játék.)** A pécsi atletikai klub tegnap délután a városi tornacsarnok melletti téren nagy football játékot rendezett, a melyben a klub tagjai teljes számban részt vettek.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 11-én reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 900 köbm. volt a víz; hozzáfolyás 24 óra alatt 900 köbméternek találtatott. — Folyó hó 12-én reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 1170 köbm. volt, a hozzáfolyás 24 óra alatt 900 köbméternek találtatott.

— **(Keszorucska.)** A pécsi kath. legényegyletben tegnap (vasárnap) este 8 órakor kezdődött az első táncpróba, mely alkalommal zsufolásig megtelt az egyleti helyiség. Az első négyest 90 pár táncolta. A szépszámú közönség a legvidámabb hangulatban mulatott a hajnali órákig. A második táncpróba e hó 25-én lesz, mely egyuttal a tánciskola befejezését fogja képezni. Remélhetőleg a tegnapi szép siker csak fokozottabb mérvben fog ez alkalommal megnyilvánulni.

— **(Zsarolási kísérlet egy plébános ellen.)** Schell Antal egerághi plébános ellen a napokban vakmerő zsarolási kísérletet követtek el. A plébános névtelen levelet kapott, melynek írója ezer koronát követelt tőle, megírván, hogy a pénzt küldje a telegéri malom melletti útra, mert ha nem teszi, agyon fogják löni. A plébános azonban nem ült fel a fenyegetésnek, hanem feljelentette az esetet a hatóságnak s most keresik az ismeretlen levélírókat.

— **(A város közrendészeti bizottsága)** ma délután 3 órakor a városhaza közgyűlési termében ülést tartott Vasary Gyula főkapitány elnöklété alatt. Az ülésen a szegényügyi szabályrendeletet tárgyalták. Az ülésen jelen voltak az elnöklő főkapitányon kívül Majorossy Imre polgármester, Cirer Elek dr. tiszti főorvos, Tolnai Vilmos dr. és Ludvig Ferenc dr. tiszti orvosok, Drazenovich Jenő, rendőrfogalmazó, Fehér József és Pajor Leo állatorvosok, Vidákovics György, Cirják Ignác és Záray Károly bizottsági tagok. A szegényügyi szabályrendelet összpontosítja a szegények segélyezését a hatóság kezében, belevonva ide a jótékony egyletek összességét. Az elberfeldi rendszer szerint a segélyezést individuális alapon, a társadalom bevonásával rendezik. Ezen túl egyes egyének nem pénzt, hanem anyagi segélyt kapnak. Lesznek kerületi felügyelők, kik a szegényekre felügyelnek s a segélyezés szükségét és mérvét véleményezik.

— **(Hitközségi közgyűlés.)** A pécsi izraelita hitközség tegnap délelőtt közgyűlést tartott, melyen a hitközség jövő évi költségvetését állapították meg. A közgyűlésen ezenkívül tárgyalták az izraelita hitközségi tanítók kérvényét lakbérpótlék iránt, azonban a kérelmet nem találták teljesíthetőnek.

— **(Egyházmegyei hírek.)** Bódy Károly paksi segédlelkész a megyés püspök kinevezte pécsváradai vikáriussá. Helyébe Paksra Diósy József duna szekesői segédlelkész, ennek helyére pedig Svetics Gábor küldetett.

— **(Ismeretlen holttest)** Kajdacs község határában az ürge-váro-ból a déli majorba vezető útszélén, múlt hó 13-án egy 60—65 éves, alacsony, lesóványodott termetű, hosszukás sovány arcú, ősz hajú, szakálu és bajuszu, kissé hajlott orru, rendes száju, valószínűleg izr. férfiú hullája találtatott, kinek személyazonossága megállapítható nem volt. A paksi főszolgabíró felkéri az összes hazai

rendőrhatóságokat, hogy a hulla kilétét hatóságuk területen nyomoztatni és az eredményt vele közölni sziveskedjenek. Megjegyzi még, hogy a hulla ruhája rongyokban lógott le róla s kabátjának színe kávébarna, nadrágja pedig keskeny, fekete és szürke csikos volt, kalapja nem volt.

— **(Katonaszökevény.)** Somolay József. Budapesten, 1876. évben született, dunaföldvári illetőségű. 1892. évben besorozott, 119. törzskönyvi számu gyalogos, ki már egy ízben megszökött, de elfogtatván, szolgálatmeghosszabbítással büntettetett, szolgálati helyéről, Székes-Fehérvárról, f. é. október hó 13-án Veszprém felé újból megszökött. Személyleírása: róm. kath. nőtlen, téglaegető, haja sötétbarna, szeme szürke, szemöldöke barna, orra szája rendes, arca ovál, beszél magyarul és németül, 175 cm. magas. A paksi főszolgabíró felkéri az összes rendőrhatóságokat a nyomozásra s feltalálás esetén a letartóztatásra és a legközelebbi katonai parancsnoksághoz leendő kísértetésre.

— **(Távozó pénzügyigazgató.)** Máthys Ferenc, kaposvári pénzügyigazgató, miként már említettük, nyugdíjaztatott. A napokban vett búcsút hivatalától s el is távozott Kaposvárról Budapestre, hol ezután lakni fog. Hivataltársai testületileg kísérték ki a vasutállomáshoz.

— **(Tolvaj asszonyok.)** Roterme Henrik, dombóvári kereskedő rajtacsipite Horváth Józsefné Kovács Erzsébet és Kornik Jánosné Rab Katalin, dombóvári lakosnőket, mikor kereskedéséből két zsebkést akartak ellopni. A tolvaj asszonyoknál azután házkutatást tartottak s kitérték, hogy a kereskedésekben rendszeresen üzték a lopásokat s vagy ötszázhatvan korona értékű különféle árucikket loptak el vagy öt kereskedőtől, melyeket nagy részét lakasukon elrejtve meg is találtak. A tolvaj asszonyokat bekísérték a tamási járás-bírósághoz.

— **(Egyházmegyei közgyűlés.)** A belső-somogyi ev. reform. egyházmegye rendkívüli közgyűlését Csurgón a minap tartotta meg. A gyűlés megnyitása után az esperesi jelentést olvasták fel a melyet a közgyűlés tudomásul vett. Az esperes választást illetőleg a szavazat bontó bizottság jelentése szerint 64 szavazat közül Barakonyi Kristóf 42 szavazatot kapott. Dacára azonban a bizalom ily ekklatáns megnyilatkozásának, Barakonyi az esperesi állást nem fogadta el; így tehát a közgyűlés az esperes választást ujlag elrendelte. A hangulat után ítélve az esperesi tisztségnél Mozsonyi Sándor kádarkuti, Nagy Lajos lábodi és Peti Lőrinc börtüsi lelkészek kaptak szavazatokat. A bizottság által előkészített 1901. évi költségvetés vita után elfogadtatott. Tanügyi elnöké Kovács Bertalan kalmáncsai lelkész választatott meg. Fegyelmi ügy ezuttal nem volt, de a közgyűlés egy az emberi érzelmet mélyen sértő személyeskedési ügyet a fegyelmi bíróság elé utalt. A dunantuli kerület megüresedett tanácsbírói állásra Sárközi Béla kaposvári főszolgabíró és Jakoi Géza erdőmester jelöltettek.

— **(Hajójáratok megszüntetése.)** A folyó hó 20-án esedékes menettel megszűnnek a Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság baja—mohács—apatini hajójáratai, minélfogva az ezen vonalon fekvő állomások személy- és áruforgalma az említett naptól a f. évre megszűnik.

— **(Emil napja Dárdán.)** A dárdai társasáletnek közszeretben álló mozgótagja, Kiss Emil dr. ügyvéd szzeleskörű ünneplésnek volt tárgya tegnap és ma, mely napon neve ünnepe volt. Dárda értelmisége valóban kedves kötelességet teljesít, mikor ezt az alkalmat siet felhasználni, hogy elismerését fejezze ki ennek a buzgó embernek, amivel egy évben ilyenkor sok mindent köszön meg a dárdai ember Kiss Emilnek, tudniillik a dárdai közélet dolgában. Emil nap előestéjén megjelent

Kiss Emil házában a dárdai dalokör, melyet szintén Kiss Emil ügybuzgósága segített megalkotni. A dalokör. *Stefán Péter* karmester vezetése mellett igen jó dalokörnek mutatkozott be a nagy számmal ott volt pécsi üdvözlők előtt is, a kik csak jóhírét viszik el ennek a nagyon fiatal dalosegyesületnek.

## Művészet, irodalom.

○ **Troubadour.** Akik a zene művelését olyan tudományagnak kiáltották ki, a melynél a vezérszerep — akárcsak a bölcsészethél — az ész és nem a szív, az emberi kedélyt illeti meg, no meg aztán azok, akik csak úgy a magasabb zenéhez értőknek látszassanak, affektálják az olyan zeneműveket iránt való rajongást, a melyek a kedélyre egyáltalán nem hatnak, — Verdi ismertebb operáira s ezek közt első sorban a Troubadourra ajkbigygyesztve szoktak rámondani, hogy az »verklizmuzika«, mely a suszterinasoknak való, akik füttyölik is áriáit minden utcasarkon. Hogy Pécs város művelt közönsége, a melynek sorában pedig elég sűrűn bukkanunk igazi zene értőkre, nem osztja ezt a nézetet, azt megmutatta szombat este, mikor az egyidejűleg tartott jogászesztély dacára is színültig megtöltötte a színház nézőterét, hogy végigélvezze a nálunk már régen — utóijára még a régi színházban — adott Troubadour előadását.

És valóban nagy élvezetben is volt részünk, mert oly jeles előadás volt ez, az egyes szerepek oly kitűnő erőik által betöltve s az összes szereplők oly ambícióval működtek közre az összhatás emelésére, hogy bizvást egy nagy színpadot láthattunk magunk előtt megelevenedni, melynek kizárólagos hivatása az opera művelése. *Csurgay Adél*, *Szirmay Olga*, *Mezey Andor* és *Kozma Pista* a főszerepekben olyan gyönyörű ensembel produkáltak, a mely emlékeztetett arra a feledhetetlen időre, mikor még a pesti nemzeti színház opera-társulatának előadásaiban volt alkalma hónapokon át gyönyörködhetni a pécsi publikumnak.

*Csurgay Adél* szombati szereplése ismét bizonyosságot tett arról, hogy a nagy opera az ő igazi otthona, a hol lírai emóciókban gazdag zenei régiók nyílnak meg előtte, melyekben csudálatosan iskolázott, kellemes csengésével a szívekbe lopózó hangja kedvteléssel csaponghat. Szombati énekében nyoma sem volt annak a lehangolt bágyadtságnak, a melyet oly aggódva észleltünk utóbbi operettbeli szereplésénél; Eleonora szerepében tisztán, erőteljesen csengett a hangja s bámulatos könnyedséggel ragadta extázisba hallgatóit gyönyörű trilláival. *Szirmay Olga* Azucéna szerepében egyiket nyújtotta eddigi legjobb alakításainak; ritka erejű és kellemű alt hangja kiválóan predestinálja őt erre a nehéz szerepre s a mellett olyan művészi játékot is produkált, hogy bizvást elmondhatjuk, miként Saxlehner Emma óta ilyen Azucénát nem láttunk. *Mezey Andor* Luna grófja és *Kozma Pista* Manricoja méltán sorakoznak ennek a két jeles énekesnek és színésznek legjobb alkotásai közé s a közönség nem is fukarkodott zajos tetszésnyilvánításaival jutalmazni őket a nyújtott művelésért. *Gergely Gizella* és *Kiss József* kisebb szerepeikben szintén derekasan megállták helyüket s a karok is dicséretesen működtek közre. A legnagyobb elismerés illeti meg *Simándy* karmestert, aki olyan ritka buzgalommal tanította be az operát és olyan kiváló szakértelemmel dirigálta ezt az összevágó előadást.

○ **Vasárnapi előadások.** Tegnap délután a vasárnap délutáni publikum előtt adták az »Ördög mátkája« című népszínművet *Nádassyt Kozma* helyettesítvén s pedig a közönség osztatlan tetszése mellett. Este ismét New-York szépe került színre a címszerepben *Szekula* Sárkával.

○ **Huszár-majom és apáca-majom.** Brehm hatalmas művének »Az állatok világa«-nak most közreadott negyedik füzetében is a legérdekesebb állatról, a majomról van szó. Azok a kedves történetek, amelyek a majoméletet festik, s amelyekben az állatok igen figyelemre méltó szerepet játszanak, ebben a füzetben is folytatódnak, hogy az érdeklődést mindinkább fölkeltsék. A többek között a fekete orru és fehér orru huszár-majmokról, valamint az apáca-majmokról is kedves dolgokat mesél a szerző, a kinek magyarázatát és történetét igen gondos rajzok illusztrálják. A negyedik füzethez a sok szöveggel együtt kívül fekete nyomatú műlapot is csatoltak, a mely a fehér barkóju cerkotmajmokat tünteti föl. Az állatok világa a Légrády testvérek kiadásában jelenik meg s füzetenként 40 krajcárjával kaphatók úgy a kiadóhivatalban (váci körút 78) mint az ország minden könyvesboltjában. Mutatványfüzeteket a kiadó cég ingyen és bérmentve küld.

○ **Primadonna a lángok közt.** Megdöbbentő szerencsétlenség történt Kecskeméten. Az ott működő színtársulat primadonnája, *Barcs Aranka* este színházba készült s fehér kesztyűjét is felhuzta már, midőn hirtelen eszébe jutott, hogy kitisztítja az azon levő foltot. Benzint öntött egy edénybe s mindkét kesztyűs kezét belemártotta. Alig tette ezt meg, a 3—4 méternyire levő gyergyából iszonyu lángoszlop csapott a lavoárig, mely a színész nő nehéz selyemruháját pár pillanat alatt lángokba borította. Kétségbeesve rohant az udvarra, majd a háziaszonyához kiáltott be. Mire a háziaszony egy ágyterítővel kiszaladt, akkorára már ő földre vetette magát s a földön ide oda hömpölyögve igyekezett lángoló ruháját eloltani. A háziaszony a terítőt ráborítva, a tüzet ruháján hamarosan el is oltotta ugyan, de a kezén lángoló kesztyűket — mivel a kezével roppant fájdalom miatt folyton hadonázott — csak percek múlva sikerült eloltani. Kezei rémesen összeégtek s különösen a csuklón felül, a hus mélyen leégett. Az ujjai, illetve a kezei is csuklóig egy hólyagot képeznek, mely azonban remélhetőleg nyom nélkül fog leapadni, a csuklókon felüli égések azonban nagyon mélyek. Leégett elől a haja is, valamint a szemöldöke és szempillái úgy, hogy rettenetes kinokát állt ki sebei miatt. Este 10 óra tájban állapota valamivel jobbra fordult. A szerencsétlenül járt primadonna iránt városszerte nagy a részvét, úgy a közönség, mint különösen kollegái körében.

Folyószám 43. Idénybérlet 43. Páratlan bérlet.

## Nemzeti színház.

Ma, kedden, november 13-án:

### Troubadour.

Verdy nagy operája.

Személyek:

Luna, gróf . . . . .	Mezey Andor
Leonora . . . . .	Csurgay Adél
Azucéna, cigánynő . . . . .	Szirmay Olga
Manrico . . . . .	Kozma Pista
Juez, Leonora barátnője . . . . .	Gergely Gizella
Ruiz . . . . .	Delli Lajos
Egy vén cigány . . . . .	Nagy Dezső

Holnap, szerdán, november 14-én:

### Erdő szépe.

Színmű.

Csütörtök: Kleopatra.

Péntek: Kleopatra.

Szombat: Három pár cipő.

Vasárnap: d. u. Gésák; este Vereshaju.

## Törvénykezés.

### Részeg ember büne.

(Esküdtszéki tárgyalás.)

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. november 12.

*Simon* József dr. kir. törvényszéki büntető tanácselnök vezetése alatt az esküdt bíróság *Glück* János bűnügyében tartott ülést, melyen szavazóbirak voltak *Finkey* Pál és *Jobst* Béla kir. törvényszéki bírók, a jegyzőkönyvet pedig *Csánk* Dezső dr. kir. törvényszéki aljegyző vezette. A közvádat *Gyeness* József dr. képviselte, a védőügyvéd *Auber* Tivadar dr. volt. Az esküdtszéki főtárgyaláson jelen volt *Jellachich* István, törvényszéki orvos, mint szakértő és *Kauffer* Jenő dr. ügyvéd hites német tolmács.

*Glück* János vádlott az általános kérdésekre előadja, hogy 1865. március 4-én született Babarcon s most is ott lakik. Nős, négy gyermek atyja. Vallása róm. kath. Anyanyelve német, de elég jól beszél magyarul is. Foglalkozására nézve földműves. Büntetlen előéletű.

Az esküdtszék a következő tagokból alakul meg:

Orf Gáspár, ifj. Bradics András, Romeisz György, Horváth Antal, Ruepprecht István, Thurn István, Benkovics István, Gadó Antal, Lang Jakab, Daempfl Imre, Zsolnay Imre és Horváth (Kokán) György.

Pöt esküdt lett Fischer Lipót.

Az esküdtek s a beidéztet négy tanu megeskütése után einök kihallgatja a vádlottat.

*Glück* János előadja, hogy ez év augusztus hó 20 án *Reit* János korcsmáros és mézszárosnál segédkezett. Délelőtt húst vágott, mert kitanult mézszáros, délután pedig a korcsmában segítette kiszolgálói a vendégeket. Este isa korcsmában volt, a honnan éjjel után tért haza. Másnap, augusztus 21-én egész nap ivott először pálinkát s aztán bort. Hogy aztán mit csinált, mennyit ivott, azt nem tudja. Annyira emlékszik, hogy *Retter* Antal vándor köszörüst este a *Reit*-féle korcsmában úgy kilenc óra tájban megszurta s azután hazament és lefeküdt. Nagyon részeg volt.

A tanuk vallomásaiból kitűnik, hogy *Retter* Antal vándorköszörüs odaült *Glück* mellé és azzal poharazott. Egyik a másikat kínálta saját borából, míg egyszer *Glück* el akarta venni a köszörüs borát, mire az összefont zsebkendőjével a kezére ütött. Eddig tréfa volt az egész s a dolog csak ekkor vett komoly fordulatot.

*Glück* kérdőre vonta *Rettert*, hogy miért ütötte meg s ebből szóváltás, majd dulakodás fejlődött ki, melynek eredménye az lett, hogy *Glück* a még előző napról zsebében levő husvágó kések egyikét kivette s ellentele combjába szurta, elvágván annak főteret. Az áldozat összeesett s *Glück* egyetemben segíteni akartak a szerencsétlen sebet beköözni s a vérzést elállítani, azonban ez nem sikerült s az áldozat elvérzett, meghalt.

A tanuk állítása szerint *Glück* János egész nap ivott és a katasztrófa estéjén nagyon részeg volt.

Az orvosi szakvélemény meghallgatása, a vádlott vagyoni és erkölcsi bizonyítványának felolvasása után a közvádló és a védőügyvéd betérjesztik a kérdő pontokat, melyeket a kir. törvényszék véglegesen szövegez.

A vád és védelem meghallgatása után einök kioktatja az esküdteket s azok visszavonulnak.

Az esküdtek verdiktje alapján a kir. törvényszék erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetéseért *Glück* Jánost kilenc havi börtönre ítélte, melyből egy hónapot a vizsgálati fogság beszámításával kitöltöttnek vett, kötelezi őt, hogy az elhalt özvegyének 600 korona kártérítést fizessen egyzersmindenkorra.

Védő semmiségi panaszt jelent be.

§ **Gondnokság alá helyezések.** A kaposvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Schmidék* Mór szabadhegyi lakos gondnokság alá lett helyezve. — A kaposvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Arvai Imre* karádi lakos és *Löwi Hermann* szigetvári lakos gondnokság alá lettek helyezve.

*Vidéki hátralekosainkat tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hátralekaikat mielőbb beküldeni.*

## T a n ü g y.

### Az iparostanoncokról.

Pécs, 1900. november 12.

A középkorból fennmaradt választó falak, melyek az egyes társadalmi osztályokat egymástól elválasztották, egy egészségesebb áramlat folytán ledőlnek ugyan, de ennek hatását még nem igen érezzük. Az osztály ellentétek ma is elég élesek arra nézve, hogy a szíves érintkezést meggátolják. Különféle társa-

dalmi osztályok csak a nagyobb szabású jólékonycélú mulatságok alatt érintkeznek bensősébben, de a bensőség még itt is sok kívánnivalót hagy fenn.

Különösen az iparos osztály az, mely a többiekkel kínai falak által van elválasztva, az űr még betöltetlen, mely közöttük tátong.

E szó, iparos, nem részesül olyan tiszteletben, mint másutt, sőt be kell ismernünk azt is, hogy sokan egy bizonyos megvető jelentőséget tulajdonítanak neki s ezért van, hogy intelligensebb szülők csak vásott, vagy rosszul tanuló gyermekeiket adják iparos inasoknak. S ha ennek okát kutatjuk, akkor figyelmünket az iparos pályának kezdetére kell fordítanunk.

A iparos inas a jelenkor páriája, amit már szánandó külseje is elárul. A serdülő gyermekeket kiveszik az iskolából éppen akkor, mikor legfogékonyabb lenne a tanulmányok iránt s a műhelyekbe adják. Itt gyakran durva, műveletlen segédek közé kerül, kik inaséveikben kiállott szenvedéseiket az ártatlan gyermekek akarják megtorolni, s ők szemelik ki csunya tréfáik tárgyául, úgy, hogy a fiu kedélye egészen elvadul s lesz belőle

egy vásott suhanc, aki még apróbb tolvajlásoktól sem riad vissza. A gazda maga nagyon csekély gondot fordít inasaira, hanem a segédekre bizza.

Egy 12—13 éves gyermeknek oly terheket kell cipelni, mint felnőtt ember vállai is megéreznek. Enni nem sokat kap — s az a kevés is rossz, — hanem annál több ütleget s szidást. Rut s káros szokás, hogy a 3—4 évre felvett iparos inast nem adják a műhelybe, hogy ott mesterségét elsajátítsa, hanem a konyhába, hol cselédszolgálatot kell neki végeznie.

Valóban csodálatos, hogy némely iparos mennyire félreérti saját érdekét az által, hogy a tanoncokat csak inaskodása utolsó évében avatja be a mesterségébe s addig csak házi munkát végeztet vele.

Kérdjük tehát, nem nagyobb haszont az iparosra nézve, ha három évig van egy inasa, ki mesterségét jól megtanulta, tehát főnökének hasznára válhat s egy segéd helyét pótolhatja, mintha általa egy cselédet takarít meg?

A mostani iparos inasok képviselik a jövő iparos osztályt, s jövőben az iparosok

# Pártoljuk a helyi ipart!

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség figyelmébe:

### Ékszerész- és óras ipar.

**ENGESZER** Miklós Pécs, Király-utca 6. Óras, ékszerész és ezüst-árak kereskedése és raktára.

**WALLA** Ferenc Pécs, Kossuth Lajos-utca 4. sz. Óras és aranyműves.

### Művirág készítő.

**MAJERSZKY** József mindennemű művirág-diszek és koszorúk készítője Pécs, Király-utca 36. sz., Mestrits-féle ház.

### Kárpitos és díszítő.

**LEDERER** M. jó hírnevű és szolid kárpitos üzletében szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb kárpitos munka.

### Divat- és rövidáru.

**ANGYAL** Samu Pécs, Király-utca 3. (Hajó szálloda) Legolcsóbb bevásárlási forrás úri-, női-, divat- és rövidáru szakban.

**LEGUJABB** látkepes levelezőlapok, rövid-, díszmű-, norinbergi és rőtös-árak legolcsóbban a Fecskénél. **Schwarz** Zsigmond Pécs, Király-utca 47.

**VAJDA** Soma jó, de olcsó forrás női és férfi divat-cikkben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz.

### Mosó- és vasaló intézet.

**ÖZV. SNABELNÉ**, Pécs, Király-utca 34. sz. a. Mosó- és vasaló-intézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. Gyors és pontos kiszolgálás.

### Diszkertészet.

**NOWOTARSKY** A. és fia kertészetében Pécs, Munkácsy-utca 20. Izléses virágkötészet, legnemesebb gyümölcsfák, legjobb veteménymagvak.

### Zsinog- és kötéláru ipar.

**GIPSZ** József belv. országút 47. szám. Kender és sodronykötelek, tornaszerek, hinták, hálók, malombevederek, függőágyak, gazdasági kötéláru raktáron tartatnak.

### Asztalos ipar.

**DINESZ** György épület- és butor-asztalos Pécs, Kossuth Lajos-u. 11. Ugyanott butorraktár.

**STEINER** Gyula épület- és butorasztalos Teréz-utca 10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

### Lakatos ipar.

**MESTRITS** Jenő Pécs, Király-utca 38. Épület- és mulakatos. Specialista rácsmunkákban.

### Ruházati ipar.

**WINTER** Károly Pécs, Király-utca 2/1. Uri divat szabó.

**KESZ** férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás »Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár« cég. Pécs, Király-utca, városház-épület.

**WEINLAGER** József, Pécs, Ferenciek-utca 12. (Dr. Krasznay Miklós-féle ház.) Legizlésebb és legdivatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári öltözeteket készít a legolcsóbb áron.

### Bádogos ipar.

**ROMEISZ** György Pécs, Bádogos-üzlet és vízvezeték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. Műhely: Sörház-utca 12.

**TICHY** Aladár fémáruháza, épület- és műbádogos- és vízvezetékfelszerelő-műhely Pécs, Jókai-(Kis)-tér 11. sz.

### Fűszer- és gyarmatáru-kereskedés.

**KERDL** Lajos ezeltől Berec Károly fűszer, bor, tea, rum, ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécs, Király-utca 6. szám.

**LEHNER** Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyvíz- és terménykereskedése Pécs, Szigeti-országút 2. sz. A »Korona«-szálloda sarkán.

### Ruha-festő.

**SCHWARCZ** Károly mű-ruhafestő és vegyi ruha-tisztító Pécs, Mária-utca 39. sz.

### Fényképészet.

**MARTON** István fényképész Pécs, Múterem Ferenciek-utca 21.

### Vízvezeték-szerelők.

**ROMEISZ** és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

### Kefekötő ipar.

**HOLECSEK** Péter kefe- és ecset-készítő. Király-utca 26. sz.

### Varrógép raktár.

**OBETKÓ** Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugyancsak varrógép javító-műhelyét. Ferenciek-u. 7.

### Kőfaragó ipar.

**SIREMLÉKEK** a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak mellett csakis Ifj. Vogl Jánosnál kaphatók. Pécs, vásártér.

### Mulatóhelyek.

**AZ »OTTHON«** kávéházban minden vasárnap és csütörtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken ifj. Kórodi Gyula, kedden és szombaton Rác Gusztó és Somogyi Zsigmond zenekara működik.

**BEDŐ**-kávéházban és a Secessió sörözőben naponként Rác Gusztó és Farkas Sándor zeneestélye.

**ROYAL** kávéházban minden kedden, szombaton és vasárnap cigányzene.

**DOLLINGER** András. Hétfedelem szálloda. Minden csütörtökön és vasárnap cigányzene.

**SEBŐK** Gyula »Korona« szállodája, Szigeti országút. Minden nap cigányzene.

**SZIGETHY** Ede »Zöld koszorú«-hoz címzett vendéglője Munkácsy-utca 12. Elismert jó konyha. Kifőző pécsi és szegzárdi borok.

### Élelmezés.

**COPF** János sütődeje Pécs, Kossuth Lajos-u. 18.

**DONNER** József lisztkereskedő Pécs, Kossuth Lajos-utca 10.

**OROSZY** Sándor udvari cukrász. Pécs—Kaposvár. Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.

**SCHEDIVY** Ferenc sütődeje Király- és Flórián-utca sarkán.

### Bőrkereskedés.

**WEISZ** Adolf jól berendezett bőrkereskedése Pécs, Jókai-tér 3. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

### Női fűző-készítő.

**KÁLDOR** E. Pécs, Király-utca 19. Óriási választék saját készítményű raktári fűzőkben. Mérték utáni megrendelések, úgy javítások elfogadtnak.

### Szék-készítő.

**RAMBUSZÉK** Jakab szalma-, nád- és fodrász-székek készítője. Kossuth Lajos-utca 15.

### Házhelyek.

**SZÉP** háztelkek Alsó malom-utca 7. sz. alatt eladó. Bővebbet Munkácsy-utca 20. sz. alatt.

olyanok lesznek, a minökké őket jelenleg nevelik. S hogy a jövő iparos-osztály hivatásának mindenben megfelelhessen, arra csakugyan nagy szükség van, mert egyrészt a nagy verseny s a kedvezőtlen üzleti viszonyok, másrészt pedig a folyton terjedő s tért hódító gyáripar az iparosok e választó falakat, melyek őket a társadalom többi osztályaitól még mindig elválasztják, ledönteni akarják, akkor arra kell igyekezniök, hogy az új nemzedék, kié a jövő, a társadalomban kiváló helyet foglaljon el, de arra intelligenciájánál fogva méltó is legyen.

## Séta a világ körül.

Pécs, 1900. november 12.

— **A titkár tragédiája.** Nemrét történt, hogy a szultán titkárát, Tayaz Hasszant elbocsátottá állásából. Ez az elbocsátás kapcsolatban áll az azokkal intrikákkal, melyeket egy magas állású török udvari tisztviselő intézett ellene. Azzal vádolták irigyei, hogy nem hűséges alattvalója a szultánnak. Elbocsátása után Szerreszbe internálták, hol hosszabb ideig tartozkodott. Innen Bécsbe utazott, hol az újságíróknak ez idő szerint nincs nagyobb ambíciójuk, mint az, hogy meginterviewolják.

Ez azonban mindezekig nem sikerült, mert Tayaz Hasszan nem fogad hírlapírót, egyrészt mivel nem akar kényes helyzetéről nyilatkozni, másrészt pedig, mivel minden idejét lefoglalja az, hogy tisztára mossa magát, ha utólagosan is, a török udvar előtt. Valószínűleg levélben fogja mentesíteni magát a porta előtt, bár egy bécsi lap jó forrásból merített értesülése az, hogy Goluchovszkyt keresi fel a maga érdekében.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése nov. hó 13-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén *Dániel Gábor* alelnök elnökölt s folytatták a trónörökös házasságáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

*Szilágyi* Dezső *Rakovszky* Istvánnal szemben *Deák Ferencet* magyarázta és annak összes beszédeivel bizonyította, mikép *Deák Ferenc* a felbonthatatlanságot nemcsak Ausztria örökös tartományaira, Magyarország és társországaire, hanem Ausztriának és Magyarországnak egy uralkodó alatti közös birtoklására is értette. Hivatkozott a jelentevő *Tisza Kálmánra*, miszerint a hatvanhetes bizottság kisebbsége is így értelmezte a szétszathatatlanságot. *Rakovszky* által a morgantikus házasság ellen felhozottakat éppen *Rakovszky* példáival cáfolta közderűtség között, végül kimutatta a néppárt következetlenségét.

*Rakovszky* István közbeszól: Tönkre vagyok léve! A mi derűtséget keltett.

*Szilágyi* a kormányelnök módosításával a javaslat elfogadását kérte.

Szünet után *Rakovszky* István beszéde elhalasztását kérte, mibe *Széll Kálmán* miniszterelnök beleegyezvén, az ülés egy órákor véget ért.

## TÁVIRATOK.

— **A király itthon.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Gödöllőn* Őfelsége tegnap délelőtt államügyekkel foglalkozott, délután *Valkóra* ment vadászni; ma reggel 1/26 órákor *Budapestre* érkezett kihallgatásra, honnan este nyolckor tér vissza *Gödöllőre*. Az általános kihall-

gatás délelőtt tíz órákor kezdődött. Dél után ötkor udvari ebéd volt.

— **Sikkasztó ipartestületi jegyző.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kassai távirat szerint, az ottani ipartestület jegyzője, *Bednarik Albert* ellen sikkasztásért bünvádi feljelentést tettek, s állásától elmozdították. *Bednarik* eltűnt a városból; valószínűleg Amerikába szökött.

— **A zágrábi főherceg.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Lipót Salvátor* főherceg táviratban kérte a zágrábiakat, hogy mondjanak le okvetlenül a fáklás-zenéről, melyet tiszteletére akartak rendezni; különben egykori visszatérése lehetetlenné válik.

— **Kivégzett eunúchok.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A kínai császárné tizenöt eunúchot kivégeztett, mert elősegíteni akarták a császárnak *Pekingbe* visszatérését.

— **Az olasz király születésnapja.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Rómából írják: A király születésnapja alkalmából dekretumokat írt alá, melylyel a hat hónapig terjedő büntetéssel sújtott foglyoknak megkegyelmez.

— **Késelő barátok** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Schina Albert* és *Zomba József* gyári munkások *Budapest* hosszab idő óta jó barátságban álltak egymással. Tegnap este az *Örmény-utca* 12 számú ház udvarán valami fölött összevesztek s ebből késelés lett. Közben *Zomba* oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlenül került a *Rókus-kórházba*. Ellenfelet a rendőrség letartóztatta.

— **Elaülyedt hajó.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *New-Yorkból* írják: a „*City of Monticello*” nevű gőzös az új skociai *Jarmouthból* *Halifax* felé való útjában a fundy öbölben elsülyedt. Negyven ember megfuladt.

— **Nagy vizáradás.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Oranban* erős esőzések a *Mascara* vidéken nagy pusztításokat okoztak. Sok asszony és gyermek a vízbe fullt.

— **Vasuti katasztrófa.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Párisból* írják: a choisy le roi-i pályaudvaron egy gyorsvonat tegnap reggel összeütközött egy másik vonattal. Még nem tudják, hogy emberéletben esett-e kár.

— **Felkelők veresége.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *New-Yorkból* írják: *Colomból* érkezett jelentések szerint a felkelők *Buonaventuránál* vereséget szenvedtek és a kormányi csapatok üldözik őket.

— **Öngyilkossági kísérlet.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Galambos Tere*z *bajáci* szül. 23 éves bukkott leány *Budapest* tegnap este szerelmi bánatában marólugot ivott. Súlyos betegen vitték *Ujvársátr* 13 sz. a. levő lakásáról a *Rókus-kórházba*.

— **Halálosvégű áldomás.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Aranyos-Maróthról* írják: *Nagy Lóth* községben 9 évi áldomás közben *Dióssy János* községi bíró földbirtokos összeszólalkozott *Bossányi József* törvénybíróval, a minek az lett a vége, hogy *Dióssy* részeg lövel a törvénybíró vadászfegyverével agyonlőtte. A tettes tegnap reggel önként jelentkezett az aranyosmaróthi ügyészségnél, hol azonnal letartóztatták.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

## Egy Szeifert-féle forgatható

billiárd

jutányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Legfinomabb faju,

válogatott és kézzel szedett

## téli-almák

nagyobb mennyiségben kaphatók. *Martinca* pusztja *Szlavonia*.

Bővebbet Pécsen *Papnövelde-utca* 6. sz.

Pécs belváros **Király-utca** 36. számú házban

## egy tágas bolthelyiség

3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással együtt a jövő május 1-ére bérbeadandó.

## Látképes levelező-lapok.

Pécs városa és környéke legszebb részeiről felvett és legszebben elkészített látképes levelező-lapok 10 darab 20 kr.

Schönwald R.-nél

Király-utca, városház-épület.

## K i f ő z é s

házon kívül és

étkezés

a házban kapható jutányos áron

**Citrom-utca** 14. szám alatt.

Tisztelettel

**Sebők Mari.**

8703. sz.

tk. 1900.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *Krum János* gyódi lakos végrehajthatónak *Csapó János* keszüi lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró területén levő, *Keszü* község határában fekvő s a keszüi 64. sz. betétben A. I. 1-4. 6. 9. 12-17. sorsz. ingatlanok és 69. sz. háznak *Csapó Jánost* (nős *Dittrich Katalinnal*) illető 1/2 részére 1708 korona; II. 1-2. sorsz. ingatlanok ugyanazt illető 1/2 részére 34 korona és 1. sorsz. 531. hrsz. szőlőnek ugyanazt illető 1/2 részére 576 korona becsárban mint kikültési árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi december hó 1-ső napján d. e. 9 órákor *Keszü* községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikültési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 170. kor.

80 fill., 3 kor. 40 fill. és 57 kor. 60 fillért készpénzben, vagy az 1881: é. nov. 1. 3333. sz. alatt kelt I. M. rend. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60 t. cikk 176. §. értelmében a bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Pécsett, 1900. évi szeptemb. hó 11-én. A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

**Bogyay Pongrác,**  
kir. tszéki bíró.

354.sz.-hoz.  
1900.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíróságnak 1900. évi V. I. 348/1. számú végzésével dr. Kiss Emil ügyvéd által képviselt Paskusz Dávid felperes részére Kaszap Sándor és tsai alperesek ellen 120 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán Péter István és neje Ledó Éva II. r. alperesektől lefoglalt 606 koronára becsült ingóságokra, a fentidezett kir. járásbírósági 900. V. I. 348/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Nagy Sándor felülfoglaltatá 200 korona s jár. követelése erejéig is, a mennyiben az törvényes zálogjogot nyert volna, alperes lakásán, Péter István és nejenél Karancson leendő megtartására határidőül 1900. évi november hó 16. napján d. u. fél 3 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt lovak, kocsik, buza, hordók, kád s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Dárdán 1900. évi október hó 25. napján.

**Országgh József,**  
kir. bir. végrehajtó.

33455/33456.

1900.

## HIRDETMÉNY.

Alulírott város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a városnál alkalmazott **rendőrök, hivataloszolgák, mező-, hegy- és erdőőrök, tűzoltók, kézbesítők és kocsisok részére 1900. évben szükséges összes**

## ruhaneműek, úgy csizma és csizmafejelések

szállításának biztosítása iránt a zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés **f. é. november hó 22-én d. e. 9 órakor** fog a gazd. tanácstermében (vasárnap II. em. 26. ajtó) megtartatni.

Ruhaneműekre a bánatpénz 600 korona, csizma és csizmafejelésekre a bánatpénz 200 kor. Felhivatnak tehát pályázni szándékozók, hogy a kellő bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb **1900. évi november hó 21-ének déli 12 órájáig** polgármesternél nyujtsák be, vagy a megfelelő bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek részt.

A részletes vállalkozási feltételek, úgy a szállítandó cikkek mintái a gazd. tanácsteremben naponkint d. e. 9-12 óráig megtekinthetők.

Pécsett, 1900. évi november hó 9-én tartott tanácsülésből.

**Pécsváros Tanácsa.**

33107. sz.  
1900.

## Pályázati hirdetmény.

**A pécsvárosi közkórháznál egy II-od orvosi állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

A főispáni kinevezés alá eső kórházi **II-od orvosi állás évi 1000 kor. fizetés, teljes ellátás és esetleg lakás élvezetével van egybekötve.**

Felhivom tehát mindazokat, kik ez állásra pályázni kívánnak, hogy orvos-tudori oklevéllel s eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket legkésőbb **f. é. november hó 25-ig Dr. Fejérváry Imre báró urhoz**, Baranyavármegye és Pécs szab. kir. város főispánjához címezve és pedig közszolgálatban állók hivatali felsőbbségük útján, közszolgálatban nem levők pedig közvetlenül nálam nyujtsák be.

Megjegyzem, hogy azon pályázó, ki a bakteorológiában, kórszövettanban és kórboncolásban való jártasságot okmányilag igazolni képes, előnyben részesül.

Pécsett, 1900. november hó 9.

**Majorossy Imre s. k.**  
polgármester.

## Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

## KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas“-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen	1 frt 12 krért
1 » » » Ma-	
nilla minőség, Cuba	
és Ceylon csak	— 1 » 36 »
1 kg. gyöngykávé	— 1 » 50 »
1 » Cubakávé finom	1 » 60 »
1 » » » legfin.	1 » 80 »
1 » Mocca » arabiai	1 » 80 »
1 » Arany Jáva kávé	1 » 80 »
1 » legf. pörkölt	» 1 » 50 »

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező árakon ajánl:

1 liter jó rumot — — — — 50 krért.

1 » finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — — 90 »

1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0,35 literes 50 kr., 0,7 literes 1 frt. — **Egyedüli el-árusítás a »fehér kakas«-nál.**

1 liter legfinomabb **jamaikai rum** — 2 frt.

**Cognac** — 0,35 liter 55 kr., 0,7 liter 1 frt.

**Thea**, finom, 10 deka csak — — 40 kr.

Legfinomabb **orosz karaván thea**

10 deka — — — — — 80 kr.

**Cukor**, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.

» » » kocka 1 » 46 kr.

**Porcukor**, saját őrlés 1 kg. — — 48 kr.

**Liszt 00**, kilója csak — — — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá **mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron** szerezhető itt be.

Szives partfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

**Köszl Jánosné.**